

## МОЙ ЛИЧНЫЙ ГЕРОЙ

*Блинов И. Ю., студент 1-го курса ФТУГ БНТУ  
Научный руководитель – доцент кафедры «История» Лепеш О. В.*

Я хотел бы поделиться историей героя моей семьи, героя нашей страны и героя для меня лично. Он прошел всю войну с первых ее дней, приняв на себя главный удар врага, будучи юным солдатом Красной армии, дошел до Берлина в звании капитана.

Мой прадедушка Андрей Петрович Коваль родился в октябре 1922 г. в Гомельской области (Брагинский район). Его родители рано умерли, и его растил старший брат. После окончания школы Андрей Коваль был призван в ряды Красной армии, а через год началась Великая Отечественная война.



*Фото 1. Мой прадед Коваль А. П.*

На фронтах войны дедушка сражался непрерывно: с 22 июня 1941 г. и до дня Победы в 1945 г. Был трижды ранен, в том числе, в декабре 1942 г. – тяжело: потерял зрение на один глаз, а пуля, застрявшая недалеко от сердца, оставалась в нем до его кончины в 1977 г.

Андрей Петрович был награжден 3 орденами: дважды – Орденами Отечественной войны, единожды – Орденом Красного знамени, а также 6 медалями.

Девятнадцатилетний старший лейтенант Коваль был командиром батареи 45 мм пушек 539 Стрелкового полка 108 стрелковой дивизии 3 армии 1 Белорусского фронта.

В момент начала войны находился на советской границе в районе города Алитус в составе 5 мотострелкового полка 1 Прибалтийского военного округа. Участвовал в первых ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками, пройдя достойно всю войну. Например, при прорыве обороны немцев на Бобруйском направлении в июне 1944 г. под сильным артиллерийским, минометным и пулеметным огнем врага он уничтожил 4 огневых точки и до 30 солдат немцев, обеспечивая продвижение вперед пехоты. В боях в районе у деревни Тихиничи огнем своих пушек подбил немецкую самоходку, 5 автомашин, 5 огневых точек и уничтожил до 100 солдат и офицеров противника. Своими смелыми и решительными действиями в бою Андрей Коваль воодушевлял личный состав на боевые подвиги, потому что только такому командиру, который показывал боевой пример, верили солдаты, уверенные в успехе своих действий.

Нам известно, что во время боев по удержанию плацдарма на правом берегу реки Нарев в начале октября 1944 г. Андрей Коваль проявил мужество, доблесть и высокую организованность. У высоты 98,6 огнем прямой наводки в упор расстрелял наступавшие под прикрытием немецкие танки с расстояния 300 м, уничтожив несколько десятков солдат и офицеров противника, подбил бронемашину и 2 самоходных орудия. Оставшись без снарядов, он продолжал бой, организовав ружейный огонь. Объединив свой личный состав, командир Коваль с гранатным боем пробился и вышел к своим частям. Можно только представить, чего ему это стоило!



*Фото 2. Мой прадед Коваль А. П.  
с женой*

кровавого конфликта человечества, он не только смог адаптироваться к нелегкой мирной жизни в послевоенные годы, но и добился высоких чинов в правительстве, обеспечивал свою семью с осколочным ранением у сердца. Все это говорит о высоких качествах этого человека, он был героем не только на войне, но и героем в мирной жизни.

Я тобой горжусь, прадедушка, мой личный герой и пример. Для моей семьи честь хранить память о тебе, спасибо тебе!

Войну Андрей Петрович Коваль окончил в звании капитана. В мирное время получил звание майора. После войны получил два высших образования, окончив БГУ и высшую партийную школу. Работал в правительстве Беларуси.

Мой прадедушка Андрей Коваль Петрович является моим личным героем, к сожалению, я его не мог видеть лично. Все мои знания об этом человеке подкреплены историческими источниками военного времени – наградными листами, память о своем отце бережно хранит моя бабушка, которая поделилась воспоминаниями и со мной, ее внуком.

Во всей этой истории меня поразило то, что моего прадеда не сломала война, а сделала только сильнее. После самого